

陳氏一家

兩代同心 情繫中大



書院制既是中大的特色，亦是優良的傳統，大部分中大人由入學到畢業都是隸屬1個書院，陳銘階（91 逸夫化學）和廖慧（91 逸夫化學）夫婦卻是少數的例外，當年逸夫書院成立，他們是首批由其他書院轉院到逸夫書院的學生，見證着逸夫書院的發展和成長。昔日多姿多采的大學和書院生活帶給他們很多難忘回憶，亦感染女兒陳愷童（17 新亞內外全科醫學）矢志成為中大的一分子。

陳氏一家關係融洽，由於兩代同是中大人，彼此話題總是離不開母校的人和事。訪問當天，甫一見面，陳氏夫婦已急不及待跟記者分享從前校園生活的點滴。原來兩人入學時分別隸屬崇基學院和新亞書院，到了1989年逸夫書院成立，兩人響應大學呼籲「轉院」。陳銘階直言：「當時是被逸夫書院那幢簇新的宿舍所吸引！」身旁的廖慧笑着認同，還告訴記者一則宿舍生活的趣聞軼事：話說當年時任港督衛奕信訪問中大，校方特別安排他到廖慧的房間參觀，了解新書院的宿舍環境。當日跟港督對話的情境，廖慧至今仍然歷歷在目。

體驗不一樣校園生活

廖慧說，逸夫書院新成立不久，一切也是由零開始，包括各種各樣的學生組織和屬會，包括攝影學會、投資學會和氣功學會等，她和丈夫在學積極參與和協助宿舍和課外活動，結識了不少志同道合的朋友。陳銘階說：「那時選擇『轉院』的學生都是

敢於嘗試、個性開放，院方亦給予我們很大的自由度和空間，讓我們盡情發揮。」他和太太都覺得這些經歷是在3個舊書院中，未必體會得到的。正因如此，兩人對中大和逸夫書院都懷有濃厚歸屬感，畢業後仍然心繫母校。廖慧更積極參與校友會事務，先後出任化學系校友會會長、逸夫書院校友會會長，以及中大校友會聯會會長等職務，推動校友會發展不遺餘力。

父母熏陶 愛上中大

母校每次舉辦活動，陳氏夫婦均鼎力支持，1996年中大舉行校友日，他們帶着當時只有三歲的女兒一同參加。陳愷童說，從小跟着父母參加中大各種活動，對中大抱有親切感。最難忘一次是參加逸夫書院的校友日，與父母一同入住宿舍，感覺新奇。當日，她又出席書院的公開課，聆聽大學教授講解科普知識，聽得津津有味。父母的耳濡目染，令陳愷童更嚮往在中大讀書。憑藉個人努力，終於

夢想成真。

喜見母校不斷創新

談及兩代人對中大發展的看法，3位校友喜見母校近年在教科兩方面不斷創新，取得豐碩成果和卓越成就，並以此自豪。廖慧更特別欣賞中大（深圳）的成立，認為對推廣中大在大灣區內發展有正面積極的作用。陳銘階期望，無論在校學生或年輕校友都能效法當年創辦中大的先賢那份開拓精神，要有長遠目光，把握每個發展的機遇。■



▲陳氏一家的消息曾在1995年1月出版的《中大校友》創刊號「校友近況」一欄刊登過。